
СОЦИОЛОГИЈА-решење 

1. Друштвена појава је: 

а)  глобални процес узајамног повезивања и уједначавања разних друштава и култура на светском 

плану  

б) свако деловање и понашање појединаца или група које је непосредно или посредно 

повезано са деловањем и понашањем других појединаца и група 
в) релативно стабилан склоп односа између елемената из којих се једно друштво састоји  

(заокружи тачан одговор) 

 

2. Друштвена покретљивост је: 

а) врста друштвених вредности 

б) разлика између два стања друштвене структуре 

в) свака измена улога и положаја појединаца и група у оквиру неке структуре, при чему 

мрежа улога и положаја остаје непромењена 
(заокружи тачан одговор) 

 

3. Друштвене групе према степену и квалитету повезаности појединаца у групама деле се на: 

а) скупови и заједнице  
б) ауторитарне и егалитарне 

в) примарне и секундарне  

(заокружи тачан одговор) 

 

4. Наведите типологију држава према типу политичких односа.  

а) унитарне (просте) и федералне (сложене) 

б) демократске и аутократске 

в) монархије и републике 

(заокружи тачан одговор) 

 

5. Основни глобални модели друштвених промена присутних у социолошким теоријама су: 

а) еволуционистички, циклични и дифузионистички модел 
б) конзервативни, критички и либерални модел 

в) органско-интегративни и конфликтни модел 

 

6. Шта су кључни појмови стратификацијског модела друштвене структуре? 

а) друштвена улога и друштвени положај 

б) државни (политички) и грађански (цивилни) сектор 

в) државни и економски сектор 

(заокружи тачан одговор) 

 

7. Социологија је: 

а) наука о односима између људи 

б) наука која проучава друштвени детерминизам 

в) општа, теоријска и основна наука о друштву као целини свих друштвених појава 

(заокружи тачан одговор) 

 

8. Друштвени развој је: 

а) низ повезаних промена које доводе до увећања истог 

б) низ повезаних промена истог смера које доводе до стварања нових творевина у друштву 

као целини или у неком његовом делу 

в) низ повезаних промена које доводе до стварања бољег друштва 

(заокружи тачан одговор) 



 

 

 

9. Темељ друштвених неједнакости чине: 

а) економска моћ и друштвени углед 

б) статусна моћ и друштвени престиж 

в) својина и друштвена моћ  
(заокружи тачан одговор) 

 

10. Мислилац  који је први истицао да социологија, мора, пре свега другог, да проучава друштвене 

установе је: 

а) Макс Вебер 

б) Огист Конт 

в) Емил Диркем 

(заокружи тачан одговор) 

 

11.  У чему је суштина Паркинсоновог закона? 

Паркинсон је уочио појаву да бирокаратија сама себи стално увећава послове, што води тенденцији 

увећане бирократизације друштва. 

 

12. Друштвена организација је: 

а) устаљена мрежа улога и положаја која одржава на окупу чланове једне групе људи и 

усклађује њихово узајамно понашање док заједнички обављају неко друштвено деловање 

б) устаљен (установљен), усвојен, уобличен (формализован) начин вршења оног друштвеног 

деловања које је значајно за одржавање и функционисање друштвеног поретка 

в) релативно трајна скупина људи међусобно повезаних заједничким друштвеним деловањем, 

пореклом или друштвеним положајем, сличним потребама, интересима и вредностима  

(заокружи тачан одговор) 

 

13. Шта обухвата схватање културе у ужем и ширем значењу? 

У ширем значењу култура обухвата духовну и материјалну културу. У ужем значењу под културом се 

подразумева систем духовних вредности (језик, религија, обичаји, морал, филозофија, наука, уметност и 

масовна култура). 

 

14. Који су основни задаци проучавања микросоциологије? 

- проучавање међуљудских односа (социјалне интеракције) 

- проучавање културних образаца 

- проучавање свакодневног начина друштвеног живота 

 

15. Друштвени положај је: 

а) повољно финансијско стање појединаца и група 

б) место које припада појединцима и групама у вертикалној структури друштва, односно 

удео у расподели основних друштвених добара (материјалног богатства, друштвене моћи и 

друштвеног угледа-престижа) 
в) врста деловања и понашања које се одвија на очекиван начин, по унапред усвојеном културном 

обрасцу 

 

(заокружи тачан одговор) 


